

КАЛУЖСКАЯ ОСЕНЬ-2016

Щедрое изобилие удивляло и радовало...

16 сентября на открытой площадке областного центра спортивной подготовки «Анненки» состоялось торжественное открытие ежегодной агропромышленной выставки-ярмарки «Калужская осень». С утра ярмарочные ряды спорткомплекса напоминали щедрое изобилие, удивлявшее и радовавшее посетителей. Чего здесь только не было: практически все молочные комбинаты Калужской области предлагали покупателям молоко, творог, сметану, йогурты в своих фирменных красочных упаковках... Картофель разных сортов, мясные и рыб-

Открывая мероприятие, Л.С. Громов положительно оценил успехи региональной аграрной отрасли в текущем году. По итогам восьми ме-



Министр сельского хозяйства области Л.С. Громов и министр конкурентной политики области Н.В. Владимиров беседуют с руководителями износковской делегации.

сяцев сельскохозяйственные организации обеспечили рост по молоку в размере 109 процентов к аналогичному

результаты и динамика развития сельского хозяйства в муниципальных, а также информационных материалы по развитию территорий, агротуризму и альтернативным видам деятельности на селе.

Среди участников выставки-ярмарки «Калужская осень-2016» свою продукцию достойно представил и наш Износковский район.

Сегодня на столах наших земляков мясная и колбасная продукция - уже не редкость. Колбасы, буженина, ветчина, карбонат и многое другое по праву завоевали признание у потребителей. Вот и в этот день народ спешил за любимой вкуснятиной. Мясную продукцию от нашего района предлагал ИП КФХ «Гуменив Д.Я.» (МО СП «Поселок Мятлево»).

От района на выставку-ярмарке были также представлены: мёд, собранный в этом году А.Ф. Хрипковым (МО СП «Деревня Хвощи»); яйца, мясо птицы фермеров ИП КФХ «Б.Н. Сорокин» (МО СП «Село Шанский Завод»),

ник С.В. Верхоламочкина (МО СП «Село Износки») представил саженцы туи нескольких сортов. Привлекали внимание посетителей и дары природы износковского края, в особенности клюква (Мо-



Экспозиция Износковского района.

розовское болото), МО СП «Деревня Хвощи»).

На ярмарке были также представлены образцы зерновых и зернобобовых культур СХПК «Холмы» и ООО «АПК «Извольский». Не секрет, что сельскохозяйственная продукция зависит напрямую от производителей, поэтому товаропроизводители, в свою очередь, приезжают не только представить свою продукцию, но и пообщаться и обменяться опытом.

Присутствующим на выставке в день её открытия главе МР «Износковский район» П.И. Маркелову, начальнику отдела сельского хозяйства администрации района Е.М. Васильеву и депутату районного Совета К.Н. Злобину было задано немало вопросов,



Мясную продукцию от нашего района на областной выставке достойно представил ИП КФХ «Гуменив Д.Я.» (МО СП «Поселок Мятлево»).

ные продукты, продукция пчеловодства, кондитерские и хлебобулочные изделия, живая птица и живая рыба, саженцы и семена садово-огородных культур, продукция народных промыслов...

«Выгодное предложение - большой спрос» - такой закон царил на областной ярмарке. Праздничное настроение всем участникам ярмарки обеспечили народные ансамбли.

В торжественной церемонии открытия выставки-ярмарки приняли участие министр сельского хозяйства области Л.С. Громов, министр конкурентной политики области Н.В. Владимиров, городской голова Калуги К.М. Горобцов, представители органов исполнительной и законодательной власти, а также руководители муниципальных районов и сельхозпредприятий.

периоду прошлого года, по мясу - 106 процентов. По мнению главы профильного ведомства, в связи с тем, что аграрная отрасль стала инвестиционно привлекательной, за последние годы значительно расширилась география аграрного производства. «Ассортимент калужской продукции стремительно растёт. Наряду с традиционным производством мяса и молока активно развивается рыбоводство, грибоводство, садоводство, овощеводство защищенного грунта. При этом практически вся продукция отвечает высоким стандартам качества и пользуется высоким потребительским спросом», - подчеркнул министр.

В ходе мероприятия почетные гости познакомились с экспозициями районов области, на которых были представлены основные достиже-



Делегация Износковского района в своем павильоне.

плодоовощная продукция ИП КФХ «Острик С.В.» (МО СП «Деревня Алексеевка»); кролики от простых до дорогих элитных пород ИП КФХ «Максимович А.Д.» (МО СП «Деревня Алексеевка»); молоко, привезенное нашими сельхозпредприятиями СХПК «Холмы» и ООО «АПК «Извольский». Питом-

и они охотно делились не только информацией о дне сегодняшнем, но и планами, которые во многом связаны с привлечением инвестиций в сельское хозяйство района.

Д. ЖАРКОВА,
главный специалист отдела сельского хозяйства администрации МР «Износковский район».

Р.С. Отдел сельского хозяйства выражает благодарность за помощь, оказанную в организации экспозиции выставки, специалистам Юхновского межрайотдела филиала ФБГУ «Россельхозцентр» по Калужской области - М.В. Васильевой и Т.М. Фурсовой.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калуге начали работу 51-е Научные Чтения памяти К.Э. Циолковского

С 20 по 22 сентября российские и зарубежные ученые, специалисты предприятий ракетно-космической отрасли, научных центров, образовательных учреждений, летчики-космонавты примут участие в обсуждении научного наследия К.Э. Циолковского и примеров развития его идей. На тематических секциях будет сделано более 270 докладов.

Чтения проводятся в Калуге ежегодно, начиная с 1964 года, при поддержке правительства Калужской области. Организаторы - Российская академия наук, Комиссия по разработке научного наследия К.Э. Циолковского, Государственный музей истории космонавтики им. К.Э. Циолковского, ведущие научные центры в области ракетостроения и освоения космического пространства.

На торжественном открытии пленарного заседания к участникам и гостям форума с космической орбиты обратились с приветствием космонавты Международной космической станции. От правительства Калужской области с началом работы Научных Чтений поздравил министр образования и науки региона Александр Аникеев. Он подчеркнул, что в настоящее время, несмотря на значительное расширение знаний людей о земле и вселенной, труды К.Э. Циолковского не только не теряют своей важности, но вызывают все больший интерес. «Отличительной чертой его творчества стала широта исследований, устремленных в далекое будущее, и многогранность научных интересов. Сегодня мы видим, как идеи нашего великого земляка претворяются в жизнь», - отметил он.

Высоко оценивая традицию проведения в Калуге Чтений памяти К.Э. Циолковского, министр акцентировал внимание на важности участия в их работе молодежи, а также поощрении лучших из них областными премиями и стипендиями за исследования в различных областях науки и успехи в изучении работ основоположника космонавтики. «Это лишний раз подтверждает, что в нашей области растут новые кадры для продолжения дел великого ученого», - резюмировал Александр Аникеев. Он пожелал всем участникам Чтений плодотворной работы. Лучшим работникам отрасли министр вручил областные награды за вклад в развитие науки и перспективные разработки.

В этот же день в рамках Чтений его участники возложили цветы к могиле К.Э. Циолковского, состоялся симпозиум «Развитие космонавтики в эпоху глобального кризиса». Почетным гостем мероприятий стал летчик-космонавт СССР, ученый и конструктор, дважды Герой Советского Союза Владимир Соловьев.

В Кроссе наций примут участие более 5,5 тысячи калужан

25 сентября в Калуге на территории микрорайона Правобережье пройдет Всероссийский день бега «Кросс наций-2016».

Соревнования проводятся в целях пропаганды здорового образа жизни, а также привлечения жителей региона к регулярным занятиям физической культурой и оздоровительным бегом. По подсчетам организаторов - областного министерства спорта и региональной федерации легкой атлетики - в кроссе примут участие свыше 5,5 тысячи калужан. В их числе: воспитанники дошкольных образовательных учреждений, школьники и студенты, представители муниципальных районов и городских округов области, сотрудники администрации губернатора и профильных министерств, регионального Законодательного Собрания, администраций муниципалитетов, силовых ведомств, общественных организаций, предприятий, а также любители бега.

Место старта и финиша - оптовый рынок сельхозпродукции на улице Генерала Попова.

Начало регистрации участников в 8 часов 30 мин.

Окончание мероприятия в 14 часов.

Начало церемонии награждения победителей и призеров в 12 часов 20 минут.

В соответствии с положением о «Кроссе нации» участники соревнований, ставшие победителями и призерами в каждой возрастной группе, награждаются кубками, медалями и дипломами Минспорта России. Воспитанникам дошкольных образовательных организаций вручаются сладкие призы.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:

<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Кто тесно дружит с детворой...

В нашей жизни очень много праздников, некоторые из них мы ждем с нетерпением, о других можем и не знать вовсе. На одни праздники вся страна отдыхает, благодаря государственным выходным, другие проходят практически незаметно. Из всех праздников, которые отмечают жители России, нельзя не выделить День воспитателя и всех дошкольных работников.

Так уж сложилось, что мамы не могут проводить со своими детьми столько времени, сколько требуется: декретный отпуск ограничен, и мамы вынуждены выходить на работу. А ребенок в таком случае отправляется в детский сад, и на протяжении нескольких лет он проводит с воспитателем и нянечками больше времени, чем с собственными родителями. Именно воспитатели учат детей самостоятельно одеваться, мыть руки, правильно держать ложку, они рисуют с детьми, учат новые слова, стихот-



Слева направо: В.Б. Билан, А.Х. Магомедова, Т.А. Рожкова, Т.С. Дубенцева, Н.В. Оськина, З.Ф. Герасимова, А.С. Тагаева, М.А. Курбанова.

ми гарантируют успех в любых начинаниях. З.Ф. Герасимова всегда может найти общий язык и с коллективом, и с родителями, и с детьми.

Под стать заведующей и старший воспитатель Г.В. Матяшова,

А.Ф. Полякова. Как лицо материально ответственное она любит порядок и контролирует соблюдение коллективом всех правил, норм, требований охраны труда и техники безопасности. Алина Федоровна всегда своевременно заключает договоры на поставку продуктов питания и обслуживание учреждения и ведет всю необходимую отчетно-финансовую документацию.

Износковский детский сад «Солнышко» укомплектован педагогическими кадрами согласно штатному расписанию. Сотрудники представляют собой коллектив единомышленников, которых объединяют общие цели и задачи. Педагоги детского сада - это высокопрофессиональные специалисты, все сердце отдающие делу воспитания и обучения детей.

В Износковском детском саду нет случайных людей. Все педа-



Слева направо: В.Б. Смирнова, О.А. Замиховская, А.А. Осипова, Л.А. Черпанова, В.П. Грихина, Р.В. Тимофеева.

ворения, ходят на прогулки. Даже спать детей в саду также укладывает воспитатель. Помимо всего прочего стоит вспомнить о хороших манерах и правилах поведения, о подготовке к школе. И пока ребенок находится в детском саду, это удел воспитателя и нянечки.

Поэтому и велика роль работников детских дошкольных учреждений в жизни каждого ребенка. Хотя бы один раз в год работники детских садов смогут услышать слова благодарности за их далеко не простой труд. Именно мысль о том, что их труд нужен людям и ценится, побуждает к дальнейшей работе, которая всегда сопровождается полной самоотдачей.

Отмечать День воспитателя и всех дошкольных работников будут и в Износковском районе. Детский сад «Солнышко» известен не только в Износках, но и за их пределами. Здесь работают люди, для которых педагогика - не профессия, а образ жизни. Возглавляет коллектив энергичная и заботливая заведующая - Земфира Фаритовна Герасимова. Это опытный руководитель, с незаурядными организаторскими способностями, это высокий класс и стиль во всем, начиная от внешнего вида до организации работы в дошкольном учреждении. А как известно, организаторские способности, глубокие теоретические знания в сочетании с природными таланта-

на которую возложены обязанности методиста. Методист в детском саду - как режиссер в театре. Разработка занятий, сценариев, программ - методист отвечает за все, что делает пребывание ребенка в детском саду интересным, познавательным и развивающим. А методический кабинет - это самое посещаемое место в детском саду. Стараниями Галины Владимировны он оснащен всем необходимым для обеспечения педагогического



Повара К.В. Ермакова, Н.В. Волкова.

гоги - люди творческие, любящие и понимающие детей. Они внедряют в свою деятельность новейшие технологии по воспитанию и обучению малышей, стараются внести в маленькие детские сердечки добро и радость, любовь и искренность, нежность и заботу, создать уютную обстановку в группах. Это воспитатели Н.В. Оськина, С.Н. Немцева, Т.С. Дубенцева, Т.А. Рожкова, В.Б. Билан, А.Х. Магомедова, Е.А. Смирнова. Коллектив детского сада «Солнышко» - это товарищество товарищей и единомышленников, все участники которого взаимно дополняют друг друга.

Совсем недавно в коллектив детского сада влились новые педагоги: Г.И. Чудакова, М.А. Курбанова, Е.А. Смирнова. Галина Ивановна Чудакова - это «генератор идей» и по совместительству детский психолог. Ее участие в любом мероприятии поражает массой нестандартных решений и свежих образов. На занятиях по художественному творчеству всегда может заин-

тересовать детей чем-то необычным.

Все музыкальные мероприятия проходят под руководством музыкального руководителя А.С. Тагаевой. Ее заслуга в том, что они отличаются высоким профессиональным уровнем и пользуются неизменным успехом у родителей.

Каждое занятие в любой группе проводится с учетом индивидуальных особенностей и потребностей детей. Все сотрудники четко понимают, что они призваны делать все, чтобы любому ребенку в садике было радостно, спокойно, весело и приятно. Они не только развивают у малышей координацию движений, зрительное восприятие, мелкую моторику и внимание, но и дают возможность детворе участвовать в творческих конкурсах и даже стать победителями.

На пищеблоке вкусно готовят супы, котлетки и запеканки Н.В. Волкова, К.В. Ермакова. Самое главное детское жюри всегда оценивает работу поваров на пять баллов.

Зайдите в любую группу, посмотрите вокруг - чистота и порядок. И в этом огромная заслуга младших воспитателей: Л.А. Черпановой, В.П. Грихиной, В.Б. Смирновой, С.И. Богдановой, О.А. Замиховской, Н.М. Джамуковой. В служебных помещениях чистоту поддерживают Р.В. Тимофеева и А.А. Осипова. За чистоту постельного белья отвечает прачка Т.В. Бессонова.

Территория детского сада всегда убрана от листьев, клумбы и грядки очищены от сухостоя. За этим четко следит дворник А.И. Нечаев. Рабочий по зданию С.Д. Жут следит за состоянием всех коммуникаций.

Есть в детском саду прекрасно оборудованный кабинет, где о здоровье детей заботится медработник А.В. Печникова.

А еще в детском садике очень уютно, чисто, светло и красиво. В холлах постоянно сменяют друг друга выставки детских рисунков. Стены коридора оформлены стендами, отражающими жизнь дошкольного учреждения. Они красочные, эстетичные и выдержаны в единой стилистике. Лестничные пролеты украшают сказочные сюжеты. В каждой группе и спальне свое ощущение красоты и уюта.

Каждый день «Солнышко» гостеприимно распахивает свои двери для мальчишек и девочек дошкольного возраста. Именно для них здесь готовят интересные утренники, музыкальные развлечения, спортивные праздники.

Безопасность здания и территории лежит на плечах сторожей А.В. Мельникова и В.В. Щеголева.

Заведующая детским садом Земфира Фаритовна Герасимова поздравляет весь коллектив с профессиональным праздником, желает здоровья, благополучия и новых творческих успехов.

Т. АНДРЕЕВА.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Годы летят стрелой

90-летие со дня рождения отметила жительница с. Износков Мария Алексеевна СЕМЕНОВА (на снимке). Поздравить юбиляршу и вручить ей подарки в этот день приехали заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев и заведующая отделом социальной защиты населения администрации Износковского района Л.А. Чудакова.



Ценность жизни человека измеряется количеством добра и любви, вложенными им в каждое, пусть и небольшое, дело. А добрых дел на счету у поколения, к которому принадлежит Мария Алексеевна Семенова, немало.

В небольшой деревне Васкино, что была неподалеку от Износок, жила семья Дмитриевых - Алексей Гаврилович и Мария Михайловна. Жили они дружно, растили восьмерых детей. И все было бы хорошо, если бы не умерла в молодом возрасте Мария Михайловна. И пришлось Алексею Гавриловичу растить детей одному. Будучи однолюбом, он так больше и не женился.

Дети подрастали, на дочь Машу отец возлагал большие надежды и мечтал, чтобы она стала учителем. Но все планы разрушила война. Семья Дмитриевых осталась жить на оккупированной территории, принимая на себя все тяготы военного лихолетья. А в 1942 г. Мария Дмитриева поступила на учебу в ФЗО в г. Сталинске, ныне Новосибирск. Получив специальность крановщица, она до 1946 г. трудилась на этой сложной работе.

Домой она вернулась по вызову и стала работать секретарем-машинисткой в редакции районной газеты. Потом была переведена машинисткой в РК КПСС, а после ликвидации в 1966 г. Износковского района устроилась на работу в райпо, где и завершила свою трудовую деятельность.

Можно ли сказать, что жизнь Марии Алексеевны удалась? Наверное, да. В их семье Семеновых выросло двое прекрасных детей - дочь Евгения и сын Владимир. Теперь уже стали взрослыми внуки и подрастают правнуки.

Вручая юбилярше поздравительный адрес от губернатора Калужской области А.Д. Артамонова, заместитель главы администрации Износковского района М.М. Васильев пожелал ей здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Теплые слова поздравлений и пожеланий адресовала имениннице заведующая отделом социальной защиты населения Л.А. Чудакова.

Л. НИКОЛАЕВА.
с. Износки.

ИЗ ИСТОРИИ ПОИСКА

Всё дальше и дальше уходят события Великой Отечественной войны. Но навсегда останется в сердцах великий подвиг наших дедов и прадедов. Война пронеслась чёрным смерчем по родной земле. «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой, где глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят...» Наверное, слова эти, ставшие пес-



В Чечерском краеведческом музее.

ней, наиболее полно отражают горечь утрат каждой русской семьи, потерявшей на фронтах войны одного, а то и нескольких близких людей.

В нашей большой и дружной семье Маркеловых тоже есть свой герой - это мой прадед Игнат Васильевич Маркелов. Он ушёл на фронт с первых дней войны, оставив дома молодую жену и четверых ребятишек. В конце 1943 года семья получила похоронку, в которой говорилось, что рядовой И.В. Маркелов пал смертью храбрых 1 октября 1943 года, когда сыну Игната Васильевича, Ивану, моему деду, было восемь лет. Всю свою жизнь Иван Игнатьевич хотел найти могилу отца, помнил слова матери, которая ча-

сто повторяла, что отца надо искать где-то в Белоруссии. Уже давно умер дед Иван, так и не поклонившись дорогой солдатской могиле...

Эстафета поиска прадеда перешла ко мне, потому что очень не хотелось быть тем Иваном, не помнящим родства. В наш век компьютерных технологий много сайтов с именами и фамилиями погибших в годы войны появились в свободном

доступе. Моей радости не было конца, когда компьютер поведал мне пусть и горькую, но правду о судьбе родного человека: мой прадед погиб в Белоруссии в Гомельской области и похоронен в г. Чечерске на Замковой горе. Также не составило труда найти номер телефона Чечерского краеведческого музея, и вскоре было получено приглашение посетить Республику Беларусь и поклониться могиле моего прадеда.

Белоруссия, здравствуй!

И вот мы в пути, потому что, живя в суеде, можем на потом положить такое важное для моей семьи дело. Мелькают за окном деревни и сёла нашей Калужской области. Особый эмоциональный настрой в поездку при-

Наказ деда выполнен!



На центральной площади г. Чечерска.

внесли слова, высеченные на гранитном постаменте у Зайцевой горы, которая находится в Бярятинском районе. «Здесь погибли 70 000 советских воинов. Чтобы ты дышал...» Обильно полита солдатской кровью моя калужская земля! И потом нас встречает смоленская земля, граничащая с Белоруссией. И вот впереди Минское шоссе...

Дорога ветру свежему

открыта.

И перед нами в утренней росе

Солдатские фигуры

из гранита,-

Как много их

по Минскому шоссе!

Нас ждут дела.

Мы проезжаем мимо.

И вот они теряются из глаз.

Но в нас, живых,

живут они незримо.

Как в них, гранитных,

есть частица нас.

Действительно, многочисленные солдатские захоронения

вдоль шоссе, большие и маленькие, находятся в отличном состоянии. Кажется, что их только вчера вымыли, выкрасили, привели в надлежащий вид. Белорусский народ свято чтит память погибших в Великой Отечественной войне!

Ясной, тёплой погодой встретил город Чечерск. В местном краеведческом музее нас под-



Цветы возлагают внуки и правнуки.

робно познакомили с историей возникновения города, ведь первое упоминание о Чечерске относится к 12 веку. Это край славных тружеников, которые выращивали на своих полях разные сельскохозяй-

ственные культуры, занимались сбором мёда. В годы Великой Отечественной войны это был славный партизанский край. Замковая гора - это красивое место на возвышенности, откуда открываются чечерские просторы. По преданию здесь когда-то стоял старинный замок, потом располагался барский дом.

Не передать словами тот момент, когда все мы подошли в Замковой горе, где вместе с 333-ю советскими воинами в братской могиле захоронен мой прадед! Его имя, фамилия, отчество высечены на гранитном постаменте. К дорогой могиле были возложены цветы, а ещё с собой мы привезли горсть родной калужской земли и развеяли её над могилой. Слезы радости сверкали у всех на глазах, потому что понимали, что не прервалась связь времён. Вы-

полнен наказ деда Ивана. И пусть никто из нас не видел своего прадеда, но большая его часть живёт в каждом из нас. Он погиб, сражаясь и за родную калужскую землю, и за Белоруссию. И за меня, чтобы я дышал. Чтобы мы все дышали.

Иван Маркелов,
ученик 9 класса
МОУ «Износковская СОШ».

СПОРТ

Шиповка юных

В середине сентября в Износковском районе прошли первые соревнования в 2016-2017 учебном году - «Шиповка юных». «Шиповка юных» - это соревнования по легкой атлетике, включающие в себя три



дисциплины: прыжки в длину, метание мяча, бег на 500 м (девочки) и 600 м (мальчики). Понятно, что на старты легкоатлетического троеборья вышли не профессиональные легкоатлеты в шипованной обуви, а школьники, которым ещё придётся закалить свой спортивный дух и, может быть, выйти на беговую дорожку в «шиповке». За призовые места боролись команды всех шести общеобразовательных школ Износковского района. Команды состояли из двух девочек и двух мальчиков 2004-2005 г. рожде-

ния. Учителя физкультуры В.А. Шалаев, Д.В. Гренадеров, В.А. Веселов, А.А. Шевелев, О.М. Алиева вместе с методической службой отдела образования во главе с А.М. Гороховым дружно и слаженно организовали и про-

вели этот спортивный праздник. Лучший результат у Аллы Мукасеевой (п. Мятлево), на втором месте Екатерина Федотова, 3-е место заняла Алена Савина (с. Извольск).

У мальчиков призовые места распределились так: в метании мяча лучшими стали Артур Буруянэ (Мятлевская СОШ) - 1-е место, Алексей Никитин (Мятлевская СОШ) - 2-е место, третье место - Вадим Илюшин (Шанско-Заводская средняя школа). Лучшее прыгнул в длину Артур Буруянэ из Мятлево, второй результат у Вадима Илюшина из с. Шанский Завод, Данилы Емельянова (с. Из-

вольск), Дмитрия Кары (с. Извольск), Романа Калинина (д. Хвощи), Алексея Гудкова (с. Износки), 3-е место у Алексея Никитина (Мятлевская средняя школа). В беге на 600 метров

второе место у Татьяны Ероховой (МКОУ «ООШ» д. Ивановское) и Алена Савина (МКОУ «Извольская ООШ»), 3-е место заняла Полина Матвеева (МОУ «Износковская СОШ»).

Среди мальчиков в общем зачете 1-е место занял Артур Буруянэ (МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»), второй результат показал Вадим Илюшин (МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод), третьим стал Алексей Никитин (МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»).



Поздравляем юных спортсменов с достойным выступлением и желаем новых достижений!



тройка призеров выглядела следующим образом: Вадим Илюшин (с. Шанский Завод), Алек-

сей Никитин и Артур Буруянэ (оба из Мятлевской школы). В общем зачете победителем соревнований среди девочек стала Алла Мукасеева (МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»),

второе место у Татьяны Ероховой (МКОУ «ООШ» д. Ивановское) и Алена Савина (МКОУ «Извольская ООШ»), 3-е место заняла Полина Матвеева (МОУ «Износковская СОШ»).

Среди мальчиков в общем зачете 1-е место занял Артур Буруянэ (МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»), второй результат показал Вадим Илюшин (МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод), третьим стал Алексей Никитин (МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»).

Е. НИКИШИН,
руководитель районного объединения учителей физической культуры.

Районный Совет МР «Износковский район»

РЕШЕНИЕ от 19.08.2016 г. № 51

«Об отмене решения районного Совета МР «Износковский район» от 10.09.2015 г. № 265»

В соответствии с частью 1 статьи 51 Закона Российской Федерации от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», статьей 1 Закона Российской Федерации от 24.06.1998 года № 89 «Об отходах производства и потребления» районный Совет МР «Износковский район» **РЕШИЛ:**

1. Отменить решение районного Совета МР «Износковский район» от 10.09.2015 года № 265 «О предоставлении места для складирования бытового строительного мусора».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента принятия и подлежит официальному опубликованию.

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».

Администрация МР «Износковский район»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 19.09.2016 г. № 328

«Об утверждении стандарта развития малого и среднего предпринимательства в МР «Износковский район»

В соответствии Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить стандарт развития малого и среднего предпринимательства в МР «Износковский район» (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его обнародования.

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации МР «Износковский район».

Подробную информацию можно получить на сайте МР «Износковский район» в разделе «Экономика района», «Малое предпринимательство» - «Законодательство».

Сельская дума

МО СП «Деревня Михали»

РЕШЕНИЕ от 21.09.2016 г. № 37

«О внесении изменений в решение сельской думы от 23.12.2015 г. № 15 «О бюджете МО СП «Деревня Михали» на 2016 год»

Сельская дума **РЕШИЛА:** внести в решение сельской думы МО СП «Деревня Михали» от 23.12.2015 г. № 15 «О бюджете МО СП «Деревня Михали» на 2016 год» следующие изменения и дополнения:

1. Статью 1 изложить в следующей редакции:
«Утвердить основные характеристики муниципального бюджета на 2016 год: общий объем доходов муниципального бюджета в сумме 2 494 417 рублей 60 копеек, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 1 054 209 рублей;

общий объем расходов муниципального бюджета в сумме 2 495 928 рублей 61 копейка; объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда муниципального бюджета в сумме 465 200 рублей; нормативная величина резервного фонда администрации МО СП «Деревня Михали» в сумме 20 000 рублей;

дефицит бюджета сельского поселения в сумме 1511 рублей 01 копейка».

2. Приложения № № 3, 4, 5, 6 изложить в редакции приложений № № 1, 2, 3, 4 к настоящему решению.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

В. АЛЕКСЕЕВ,
глава МО СП «Деревня Михали».

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

● **РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**
Тел. 8-910-916-89-93.

День донора

18 октября 2016 года с 8.30 до 12.00 в стационаре ЦРБ Износковского района: с. Износки, пл. 40 лет Октября, д. 4, проводится День донора.

Компенсация за обед 840 рублей. Студентам дополнительно 100 рублей.
С собой иметь паспорт.

Уважаемые граждане!

В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району и ТО СП «Поселок Мятлево» предоставляются услуги:

- «Прием обращений в государственную жилищную инспекцию Калужской области»,
 - «Подача заявления на постановку физического лица на учет в налоговом органе»,
 - «Назначение и выплата компенсации расходов многодетным семьям на проезд детей автомобильным и железнодорожным транспортом общего пользования».
- Тел. для справок (848449) 4-51-25.

БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

**Щебень.
Песок.
Низкие
цены.**



**Гибкая система скидок
на объем.**

**Индивидуальное
ценовое предложение
каждому клиенту.**

Доставка.

Справки по тел. 8-910-547-78-78.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Полезные советы на южнью

❖ Рис станет белоснежным, рассыпчатым, если в воду, в которой он варится, влить столовую ложку уксуса, а также, если засыпать его непременно в кипящую подсоленную воду, добавив несколько капель лимонного сока или растворенной в воде лимонной кислоты. Не накрывайте посуду, в которой варится рис.

❖ Если добавить в сметану немного молока, она не свернется в подливе.

❖ Капусту для начинки, порубив, сначала обдайте кипятком, а затем залейте на минуту холодной водой. Хорошенько отожмите и жарьте на сковороде. Тогда капуста не потеряет цвет, не станет коричневой.

❖ Щепотка соли, добавленная в кофе перед концом варки, придает напитку особый вкус и аромат.

❖ Два кусочка сахара, предварительно растворенные в небольшом количестве уксуса, могут заменить в соусе белое вино.

❖ Для предохранения открытой томатной пасты от плесени нужно на крышку нанести немного сухой горчицы.

❖ Для сохранения вкуса, аромата и цвета свежих ягод при варке киселя отжатый из ягод сок не кипятите. Кипятите только залитые водой отжатые ягоды и в полученный сироп добавляйте сахар и крахмал. Сок вливайте в готовый кисель, когда он снят с огня.

❖ Свекла варится очень долго - 3-3,5 часа. А можно варить её только час, затем снять с огня и поставить на 10 мин под струю холодной воды. Свекла будет готова.

ЗДОРОВЬЕ ШКОЛЬНИКОВ

Внимание! Часто болеющие дети

Особую тревогу в начале учебного года испытывают родители часто и длительно болеющих детей. И не напрасно, ведь именно эти дети тяжелее переносят процесс адаптации к образовательному процессу, нуждаются в постоянном внимании врачей, психологов и педагогов.

Отмечено, что в наше время число абсолютно здоровых школьников снизилось до 10%, число детей с хроническими заболеваниями достигает 20%, а остальные 70% часто болеющие дети. В основном это учащиеся начальных классов. После семи лет часто и длительно болеющими считаются дети, перенесшие более четырех эпизодов ОРЗ в год длительностью более 14 дней. Доказано, что у большинства таких детей повышенная заболеваемость ОРЗ не связана с наследственными болезнями и приобретенными патологиями, а сопряжена с изменением иммунной защиты организма. Как правило, часто болеющий ребенок попадает в «порочный круг» на фоне ослабленного иммунитета, он переносит ОРЗ, которые, в свою очередь, еще больше ослабляют иммунитет.

Среди основных факторов, способствующих частым ОРЗ, можно выделить три группы:

● Связанные с состоянием здоровья - это проблемы беременности и родов, недоношенность, анемия, раннее искусственное вскармливание, нарушения со стороны нервной системы, различные виды диатезов, заболевания органов дыхания, дисбактериозы, очаги хронической инфекции носоглотки и полости рта, глистные инвазии и др.

● Большую роль в повышенной заболеваемости играют провоцирующие факторы, связанные с уходом за ребенком: низкая медицинская активность семьи, пассивное курение, пренебрежение закаливанием, физической культурой, нерациональное питание (на фоне избытка углеводов, дефицита белка, витаминов и минералов), неблагоприятные социально-бытовые условия, самолечение, частое и длительное применение антибиотиков и других лекарственных препаратов.

● Особое значение играют социально-психологические причины, которые определяют психоэмоциональное состояние школьника: хроническая психотравмирующая ситуация в семье, отсутствие отца или матери, конфликтные отношения между родителями и другими членами семьи, стрессы, вызванные педагогическими просчетами учителя.

Стрессовые ситуации в семье и школе приводят к возникновению у ребенка устойчивого астенического синдрома, который характеризуется истощением психических процессов, снижением работоспособности и познавательной деятельности, повышенной раздражительностью. У ребенка формируется готовность к вспышкам гнева и агрессии. Астения играет значительную роль не только в снижении иммунитета и возникновении частых ОРЗ, но и формирует стойкие трудности в обучении школьника. К сожалению, у часто и длительно болеющих детей наблюдается сочетание перечисленных выше основных причин снижения защитных сил организма. Чтобы вырваться из «замкнутого круга», необходимо создать ребенку комфортные условия проживания в семье, благоприятную психоэмоциональную обстановку. Поистине семья должна быть «Солнечной долиной добра и справедливости». Оздоровление часто и длительно болеющих детей должно быть

комплексным, планомерным и систематическим. И здесь семье необходима помощь не только педиатра и психолога, но и педагога. Комплекс мероприятий включает медицинскую и психологическую реабилитацию:

- строгий режим дня;
- рациональное сбалансированное питание с достаточным количеством белков, жиров, углеводов, витаминов и минералов. Обязательное включение в ежедневный рацион свежих овощей, фруктов, ягод, соков;
- закаливание, общеукрепляющую и лечебную физкультуру, с обязательным включением комплекса дыхательной гимнастики;
- физиотерапию, фито- и ароматерапию;
- повторные курсы релаксирующего массажа и аутогенного тренинга. Необходимо исключить занятия и игры, приводящие к переутомлению и перевозбуждению, сократить просмотр телепередач и игр за компьютером до одного часа в неделю. Во избежание неблагоприятных последствий для здоровья ребенка не рекомендуется приобретать учащимся начальных классов мобильные телефоны. У детей более тонкие кости черепа, активно формируется нервная система и головной мозг, вследствие этого воздействие электромагнитного излучения на организм ребенка более интенсивное, чем на взрослого. Целесообразно увеличить продолжительность сна на 1-1,5 часа.

Обязательным для часто болеющих детей должен быть дневной сон или отдых. Рекомендуется ограничить поездки в транспорте, а продолжительность прогулок на свежем воздухе увеличить до трех часов. У большинства часто и длительно болеющих детей из-за дисфункции вегетативной нервной системы наблюдается повышенная потливость. Им рекомендуется частая (2-3 раза в сутки) смена белья, массаж стоп ладонью, подушечками пальцев или пальцами, сжатыми в кулак (поглаживание, растирание и снова поглаживание подошв обнаженных стоп). Большое значение в оздоровлении детей играет правильно подобранная по погоде одежда. Не секрет, что многие родители кутают часто болеющих детей, и те, немного побегав или поиграв, перегреваются, потеют. Этого допускать не следует. Родители должны одевать своих детей не теплее, чем одеты сами. Любая попытка закутать ребенка сведет на нет все усилия по его закаливанию.

В начале нового учебного года хочется пожелать родителям набраться мудрости и терпения, не кричать на детей, не применять мер физического воздействия за те или иные проступки. Дети очень болезненно воспринимают все упреки и унижения. Больше хвалите своих чад, прижимайте к себе «под крылышко», поглаживайте по спине и голове. Спокойный, уверенный в том, что его любят, ребенок значительно реже болеет. Если появляются проблемы в поведении, лучше обратиться к опытному психологу. Но никогда не следует забывать, что проблемы ребенка - это проблемы семьи. И зачастую помощь семейного психолога и педиатра приводит к эффективным результатам в оздоровлении часто болеющих детей.

Э. УТАРОВА,
заведующая консультативно-оздоровительным отделением
ГКУЗ КО «Калужский областной центр
медицинской профилактики».

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».
Главный редактор В.А. Носорева

✉ Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. 12+ Информационная продукция, не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00